

96學年度導師研習營東南灣樂活行紀實

學務處生僑組 陳志豪組長



96學年度導師研習營於 7月6日 在周明智董事及陳家玉校長總領隊下，帶領了140人的教職員及家屬，正式展開為期3天的參訪行程。第一天我們從南二高出發在屏東枋山用完午膳，沿著海天一色的南迴公路抵達了台灣的後山-台東，參訪了台東著名的地理景觀，如「利吉斷層」也就是俗稱的台東月世界及素有阿美族聖山之稱的「都蘭山」，並在都蘭山的海邊撿石，尋找都蘭山之寶-藍寶石，看看是否幸運在眼前。晚間夜宿知本老爺酒店，享受泡湯樂趣。

第二天為本行程的最重要活動，參訪國立台東大學。該校校長 蔡典謨 博士在我們抵達時親自迎接，並引領大家到會議室作專題報告。會議內容主要分成三部份，第一部份由蔡校長詳細介紹該校整體規劃及發展狀況，第二部份則由學務處心理輔導組介紹該校如何落實導師工作及學務長任晟蓀副教授作學生事務工作經驗分享，第三部份則是導師工作經驗交流。本次交流著重於品格教育及同志之愛的探討。會議結束後由兩校校長互贈錦旗及禮物，並由蔡校長引領導師們在國立台東大學前合照留念。本次參訪中可發現，因為國立台東大學是由師範學院改制，所以對於學生自殺防治的危機處理及校園同志的關懷，都落實執行。因此，藉由參訪不同體制的學校所規劃執行的導師制度及學生事務工作，使本校獲益良多。下午參訪了可深入瞭解原住民文化的「史前博物館」，讓我們對於東臺灣的原住民及其史前文化有了更進一層的認識；接著便往下一站墾丁前進，晚間夜宿墾丁歐克山莊，逛逛熱鬧的墾丁大街，享受南台灣的热情，或盪漾在游泳池中，釋放一天的疲倦。

第三天上午，參觀了國立海洋生物博物館，我們特地起了個大早，所以抵達時才剛剛開館，人潮不多，可以仔細的觀賞。尤其海生館第三館，以結合水族館及全數位影像化的方式，介紹涵蓋全球水域、古海洋的「世界水域館」，透過先端科技的整合展示古代海洋、海藻森林、深海水域、極地水域等四大主題。使我們在虛擬和實體結合的情境營造中，達到寓教於樂的體驗。

中午抵達屏東東港的安泰醫院。院長 蘇清泉 博士為本校現任南區校友會會長，該院於九十六年八月通過新制醫院評鑑為優等醫院及新制教學評鑑為合格醫院，並由院長親自簡報介紹該院，在會議中由陳家玉校長及蘇清泉院長簽訂醫療合作研究計劃合約，會後更由蘇院長伉儷招待所有教職員與眷屬享用豐盛的東港黑鮪魚大餐。蘇院長並熱誠的帶領我們至大鵬灣國家風景區參觀，搭乘遊灣船，一覽大鵬灣的生態之旅，蘇院長全程陪同，直到我們返程。

最後，帶著參訪他校的經驗及滿滿的回憶，不捨的踏上歸途，在嘉義用完晚餐後，約晚間8點30分左右，全體人員平安的抵達校門，結束了此次東南灣樂活行。期待97學年度的導師研習營再相見了！

[回瀏覽中山醫學大學電子報](#)